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Az unokahúgommal, Erikával (a húgomnak, Hermina Spiegelnek a lányával) és a férjével, Grisa
Goldmannal vagyok lefényképezve. A fényképet egy fényképészetben csináltattuk izraeli
látogatásom emlékére, 1985-ben. A húgom 1950-ben ment férjhez, egy kárpátaljai születésű,
Erneszt Spiegel nevű férfihoz. A húgom első lánya, Judit 1951-ben, a második, Erika, 1958-ban
született meg. Amikor az 1970-es években megkezdődött a zsidók kivándorlása Izraelbe, a
családtagjaim úgy döntöttek, kivándorolnak. Elsőként az anyám és a mostohaapám hagyta el az
országot. 1972-ben, a húgom, Hermina is kivándorolt a családjával Izraelbe. Kirjat-Onóban
telepedtek le. Én is mentem volna, de a feleségem kategorikusan nemet mondott, és ebben a
nővérei is támogatták. A Szovjetunióban, a szovjethatalomban nőttek fel, nagy hazafiak voltak.
Nem volt sok választási lehetőségem: kivándorlás vagy család. A családot választottam. Négy
hónapot töltöttem Izraelben. Fölkerestem az anyám, a húgom és Mendel bácsikám sírját, kádist
mondtam az emlékükre. Sok rokonom, ismerősöm és barátom él Izraelben, nagy öröm volt újra
találkozni velük. Izrael gyönyörű ország. Engem is föllelkesített az ott élők patriotizmusa.
Mindannyian szeretik az országukat, büszkék rá. A katonai szolgálat az izraeli hadseregben nem
valami súlyos tehertétel, amit - mint Ukrajnában - minden erővel megpróbálnak elkerülni, hanem
minden ember megtisztelő joga. Beszélgettem fiatalokkal, akik mindannyian büszkék voltak arra,
hogy a hadseregben szolgálnak, és a hazájukat védik. Hermina idősebb lányának, Juditnak két
gyermeke van, a fia, Ilan 1977-ben, a lánya, Mihalka 1980-ban született. A fiatalabbik
unokahúgomnak, Erikának három fia van, Galic 1977-ben, Afir 1982-ben, Hem pedig 1985-ben
született. Sokat utaztam az országban, és mindenki azon volt, hogy megismerjem a legérdekesebb
helyeket. Fájó szívvel indultam haza, de tisztában voltam azzal, hogy az én koromban már nem
kezdik újra az életüket az emberek. Az Izraelben élő rokonaimmal azóta is tartom a kapcsolatot. Az
unokahúgom már járt nálunk néhányszor, és az én gyermekeim is voltak már Izraelben.
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